

研思聚力 汇智赋能

本报讯 金秋送爽,硕果飘香。10 月22日,红旗区实验小学以承接2025 年省培骨干教师跟岗研修为契机,紧扣 "智库领航•三名工程"名师课堂要求, 开展"研思聚力,汇智赋能"主题研修活

该校副校长张燕在活动开始时表 示,对省培骨干教师的到来表示热烈 欢迎,并期待本次活动能够产生丰硕

活动中,全体教师观摩了一节由皮 佳佳老师执教的四年级英语课,内容是 PEP 英语(2024版)四年级上册 Unit2 My friends Part A Let's talk 板块。皮 佳佳老师以英语新课标理念为指导,以 学生为主体,结合大单元教学,落实"教 学评"一体化育人观,有效提升了学生 的英语学科素养。

课后研讨环节,参与听课教师对本 节课给予了肯定,认为这堂课充分展现 了名师的专业素养与教学智慧,聚焦学 生的核心素养,凸显学生的主体性,具 有科学的课程观。

随后,秦宜宾围绕如何激发低年级 学生对英语学习的兴趣,带来题为《聚 焦核心素养,建构激趣生态——小学低 段英语教学新路径探索》的主题分享。 整场活动在热烈融洽的研讨氛围中落 幕,得到参与教师的认可与好评。

本次活动以搭建教师交流平台为 基础,以名师示范引领为核心驱动力, 深度助推教师队伍专业化成长,通过沉 浸式研讨与互动式分享,有效促进教师 教学理念更新,为"三名工程"的深化落 地和学校教学质量系统性提升筑牢实 (李艳艳)

由根而生 向阳而长

市2025年第二期"园长大讲堂"在新乡经开区实验幼儿园收官

本报讯 10月24日,市第二期"园长 大讲堂"在新乡经开区实验幼儿园举 行。市教育局基础教育科主任张蕾、市 教育局基础教育科王蓓、经开区教育文 旅办公室学前教育负责人张素伟,以及 来自全市各县(市、区)幼儿园园长、骨 干教师代表100多人齐聚,围绕"由根而 生,向阳而长"主题,共话学前教育规范 管理与高质量发展。

活动伊始,张素伟致辞,她对众多 幼教同仁的到来表示热烈欢迎,感谢 市教育局搭建"园长大讲堂"这一宝贵

平台,为促进全市幼教同仁的交流互 鉴提供了强大助力。张素伟表示,经 开区高度重视学前教育事业发展,不 断加大教育投入,学前教育呈现出蓬 勃发展的良好态势。今年以来,经开 区在创建"国家级学前教育普及普惠 示范区"工作中取得了显著成效。

经开区实验幼儿园园长张亭亭以 《由根而生,向阳而长》为题作专题分享, 她系统回顾了建园5年来的发展历程。 幼儿园始终以市学前教育示范标杆为目 标,从园所规范管理、师资队伍建设、家 园协同共育,到园所文化凝练、园本课程 创设、教育质量提升,以实际行动践行学 前教育普及普惠背景下的责任担当。参 会者对该幼儿园的5年发展以及课程建 设和育人实践给予高度评价。

专题分享结束后,参会人员分组深 人各班级、户外区域沉浸式观摩,实地 了解幼儿园在教育环境创设、课程建设 与实施、幼儿科学发展等方面的具体做 法。孩子们参与创设的园所环境、投放 丰富的操作材料以及快乐专注的活动 状态,让众多观摩者赞誉有加。

随后,参会人员共同前往箜篌博物 馆、臧营桥食品有限公司研学基地,体 验幼儿园将本土资源转化为园本课程 的实践路径。

本次"园长大讲堂"活动的成功举 办,不仅是对经开区实验幼儿园5年来 办学成果的肯定,更是搭建了该园与全 市学前教育同仁交流互鉴的桥梁。经 开区实验幼儿园将以此为契机,把交流 所得转化为办学动力,不断提升教育质 量,为推动区域学前教育高质量发展贡 献更多力量! (徐伟生)

针对排查出的问题,"诊疗 组"现场开出"个性化处方",明 确整改时限与标准。下一步,辉 县市将为每个校外托管机构建 立"健康管理档案",完整记录历 次检查与整改情况,实现"一机 构一档案"动态监管,推动问题 闭环处理,确保隐患整治不留死

本报讯 近日,辉县市创新校

外托管机构监管模式,由市领导

带队,由教育、市场监管、消防、卫

生健康等部门组成"联合诊疗

组",对部分校外托管机构开展了

一次全方位"安全体检",通过系

统"把脉"、精准"开方",切实筑牢

检",围绕"营业资质、消防安全、

食品卫生、从业人员、应急能力"

五大核心指标,制定详细"体检

清单"。检查人员化身"全科医

生",深入厨房、走廊、寝室等关

键区域,逐项"问诊"——在厨房

追溯食材来源,在走廊排查消防

隐患,在寝室评估通风采光,并

通过现场提问,全面检验机构的 应急响应能力,从源头上消除安

本次行动突出"清单化体

学生校外安全防线。

角、不反弹。 未来,辉县市将推动"安全体 检"机制常态化运行,并积极引入 行业协会、家长代表等社会力量 参与监督,加快构建"政府主导、 机构主责、社会参与"的多元共治 格局,持续为校外托管行业规范 发展"保驾护航",真正让托管机 构成为学生安全、家长放心的"第 (苏红 平淑芳)

本报讯 岁岁重阳,今又重 10月28日,辉县市胡桥团工 委组织辉县市胡桥乡第一初级中 学学生走进辉县市共济医院长寿 老年公寓,开展"以陪伴致敬长辈" 重阳节慰问活动,用真诚的暖心互 动,为老人们的节日增添一抹温暖

刚到养老院,同学们便带着朝 气涌上前来,有的搬来小板凳,挨 着老人坐下促膝长谈:"爷爷,您年 轻时候做什么工作呀?""奶奶,您 常,避开走廊的拐角和台阶,每一 平时喜欢听戏吗?"稚嫩的提问打 步都走得格外轻柔。

开老人的话匣子,他们慢慢讲述过 往故事,孩子们听得认真,时不时 点头回应,晨光里满是温馨的对话 声(如图)。

随着"推老人转转"的环节温 情开启,同学们握紧轮椅扶手,小 心翼翼地推着老人沿着养老院的 走廊慢慢前行。"您看,墙上这张老 照片,是养老院以前的样子呢! "前面转角有绿萝,绿油油的真好 看!"他们放慢脚步,陪老人聊着家

活动结束时,老人拉着同学们 的手依依不舍,孩子们也频频回头 挥手。"原来,简单的陪伴能让爷爷 奶奶这么开心。"参加活动的学生

这次重阳之约,不仅让老人在 节日里收获了陪伴与快乐,更让同 学们在实践中读懂"孝老爱亲"的 重量。未来,胡桥团工委将持续组 织此类志愿活动,让青春力量用行 动传递温暖,让传统美德在每一次 真诚陪伴中代代相传。

(赵雯霖 郝梦珂 文/图)

"燃"动金秋 逐梦未来

牧野区陵园小学2025年秋季运动会举行



本报讯 运动的号角吹醒明媚的 秋日,激昂的旋律点燃少年的活力。 10月23日、24日,牧野区陵园小学校 园里,呐喊声与欢笑声交织,汗水与阳 光碰撞,一场属于全体师生的体育盛 会——2025年秋季运动会如期而至。

10月23日上午,在全校师生的热切 期盼中,2025年秋季运动会正式拉开帷 幕。伴随着激昂的《运动员进行曲》,该校 国旗队、彩旗队的同学们迈着铿锵有力 的步伐率先入场,他们意气风发,展现了 陵小学子昂扬的精神风貌。紧随其后的 是各班运动员方队,他们手持五彩缤纷 的花环、气球、向日葵等,喊着响亮的口 号,创意十足地走过主席台。有的班级 运动员表演了活力四射的舞蹈,有的班 级运动员展示了别出心裁的队形变换, 每一个方阵都是一道亮丽的风景线, 赢 得了现场阵阵掌声。

在庄严的升旗仪式后,该校副校 长李淼为本次运动会致开幕词。他鼓 励同学们在体育竞技中享受乐趣、增 强体质、健全人格、锤炼意志,并预祝 运动会取得圆满成功。随后,运动员 代表孟奕彤同学和裁判员代表孟佳乐 老师先后上台宣誓,承诺恪守体育精 神,公正裁判,公平竞赛。该校党支部 书记、校长李公家宣布运动会开幕。

径赛场上,随着发令枪响,小运动 员们如离弦之箭,在红色的跑道上奋 力冲刺。他们咬紧牙关,摆动双臂,每 一步都充满力量与决心。赛道旁,啦 啦队的呐喊声、助威声此起彼伏,汇成 一首动人的交响曲。

田赛区同样精彩纷呈。参加跳

高、跳远比赛的小健将助跑、起跳、腾 空、落地,划出一道道优美的弧线;投 掷区的小力士汇集全身力量,将垒球、 实心球掷向远方。每一次的跳跃与投 掷,都是对自我极限的挑战。

最激动人心的莫过于团体项目。50 米接力跑赛道上,一根小小的接力棒,连 接的是团结和友爱,传递的是信任与速 度。每一次精准的交接,都牵动着全场的 心弦。跳长绳比赛中,长绳划出富有节奏 的弧线,队员如游鱼般依次穿梭,默契的 配合与连贯的动作,是平日无数次练习结 出的硕果。而绑腿跑的赛场则充满趣味 腿绑腿,团结一心向前冲。

本次运动会的圆满成功,离不开 ·群默默奉献的"幕后英雄"。裁判员 老师秉公执裁,在各个赛场忙碌;班主 任老师悉心组织,是孩子们最坚实的 后盾;家长志愿者维持秩序,构成赛场 边一道温暖的风景线。

生命因运动而精彩,童年因拼搏而 闪亮。本次秋季运动会不仅锻炼了同 学们的体魄,激发了大家的斗志,更彰显 了陵小学子朝气蓬勃、团结向上的精神 风貌。赛道还在延伸,热血依旧沸腾。 今天的成绩只是起点,大家必将在未来 创造更多的美好和辉煌。

(孟佳乐 黄启雯 张杰 文/图)

坚守正确的舆论导向 讲好学校教育故事

新乡经开区经四路小学开展意识形态和宣传工作

本报讯 10月28日,新乡经开区经 四路小学举办宣传工作培训暨意识形 态和宣传工作理论学习会,该校校长及 班子成员、宣传工作骨干参加学习,旨 在夯实思想基础、明确工作要求。

本次学习内容简洁务实,重点围 绕两方面展开。一是强化意识形态工 作要求,解读学校意识形态工作重点, 强调要以党的创新理论为指引,坚守 立德树人根本任务,牢牢把握正确政 定期提醒、案例分享等方式,推动学习 治方向,坚守正确的舆论导向。紧盯

校园网络、社团活动等关键阵地,排查 潜在风险。二是明确宣传工作要点, 提出要强化政治意识与责任意识,规 范宣传内容审核,善用校园公众号、广 播站等渠道,传播校园正能量,讲好学 校教育教学先进典型故事。

参会人员纷纷表示,此次学习内 容清晰易懂、贴合学校实际,将把所学 融入日常工作。下一步,学校将通过 成果落地生根。 (窦骁雨)

◆新乡日报社主管主办

◆新乡市未成年人思想道德建设特色平台



新少年扬祉

提高语文核心素养,让语文更有趣



阅读魔法

名著导读

特色版面

心理专栏

—— 特色 ——

紧跟新课标,结合中高考方向 多维度延展,兼顾趣味和实用,依 据各年级学生认知水平、阅读习惯 和学习进度量身定制。

一 功能 ——

★提升读写能力,提供展示平台

★培养思辨思维、举一反三的能力 ★打好语文学习基础,带动其他学

★趣味文学常识积累,心理健康引 导等

周周投递 以班级为单位订阅

校园团购价

元/年 享50期精华内容

统一订阅,投递到校,学习氛围更浓!